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Всохла рука

 
Обговорення про суботу. Який день тижня є суботою? Це сьомий день — субота. Чому субота є 
сьомим днем? 
Тому що Бог відпочив на сьомий день, коли створював світ. 
Що не можна було робити в суботу? Працювати. Як євреї ставилися до суботи? Деякі відповіді 
можуть включати: вони вважали її святим днем, дуже шанували цей день і не виконували жодної 
роботи. 
Хто були фарисеї? 
Це не були священники, але вони були групою релігійних єврейських лідерів, які дуже строго 
тлумачили закони Мойсея. Вони знали всі правила закону, всі 613 законів, і створювали додаткові 
правила для людей, щоб вони не порушили закон Мойсея. Іноді, коли люди дотримуються всіх 
правил, вони вважають себе кращими за інших, і це може призвести до гордості. Фарисеї гордилися 
тим, що виконували все правильно, і дивилися на інших з висоти. 
Фарисеї завжди намагалися спіймати Ісуса, коли він робив щось неправильно. Вони не любили його, 
тому що він не дотримувався їхніх правил. 
Розповідь: Ісус і його учні йшли через поле з зерном у суботу. Вони були голодні, тому зірвали трохи 
зерна, щоб поїсти. Деякі переклади Біблії говорять про кукурудзу, а інші — про зерно. Вважається, 
що зерно є більш точним перекладом у цьому випадку. Поговоріть з дітьми про цей процес. 
Спочатку потрібно зірвати зерно, потім треба терти зерно, щоб зняти зернятка і поїсти. 
Ви можете здогадатися, хто побачив, як Ісус і його учні зривають зерно? Фарисеї. Вони звинуватили 
Ісуса, сказавши, що він порушив закон, роблячи це в суботу. Вони сказали, що те, що вони робили, 
було збором врожаю — що збирання зерна і очищення його було роботою. 
Ісус відповідає фарисеям, кажучи, що був час, коли Давид і його люди їли священний хліб, коли 
вони були голодні. Давид не мав права їсти цей хліб, але Бог не засудив його за це; вони не були 
винні. Ісус сказав фарисеям, що священники в храмі порушували закони суботи, тому що їм 
потрібно було працювати в суботу, як проповідники працюють в неділю. Але вони не були винні, бо 
хтось мав виконати ці обов’язки. 

Субота була призначена для того, щоб допомогти і благословити людей, а не для того, щоб 
гнітити їх. 
Фарисеї перекручували те, що Бог мав на меті для добра, і використовували закон для того, щоб 
пригнічувати і засуджувати людей. Ісус намагався показати їм, що основна мета закону від Бога — 
допомогти людям і благословити їх. Люди зробили закон зручним для надмірного дотримання 
правил і забули справжній сенс того, для чого Бог створив цей закон. 

Тоді Ісус сказав їм: "Субота була створена для того, щоб задовольнити потреби людей, а не люди 
для того, щоб виконувати вимоги суботи. Тому Син Людський є Господом навіть суботи!" (Марка 
2:27). 
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Всохла рука

Ісус сказав їм, що Син Людський більший за суботу і його учні не винні. 
Не зовсім ясно, чи було зцілення висохлої руки в той самий день суботи, коли Ісус і його учні зірвали 
зерно на полі. Тим не менш, всі три Євангелії подають ці події як пов'язані історії. Ці історії 
показують ставлення фарисеїв до суботи і контраст з тим, як Ісус сприймав суботу. 
Ісус прийшов у синагогу в день суботи і навчав там. Коли Він прийшов у синагогу, то побачив 
чоловіка з висохлою рукою.  

Фарисеї уважно спостерігають за Ісусом. Здається, всі знають про цього чоловіка і про те, що у нього 
висохла рука. 
Запитайте учнів, чому фарисеї стежать за Ісусом. Що вони намагаються побачити? Вони 
спостерігають, чи зцілить Ісус чоловіка. Що поганого в тому, щоб зцілити когось? Це ж субота. Чи є 
це роботою — зцілювати людину? Фарисеї вважали, що це робота, і що це неправильно. Вони 
спостерігають за Ісусом, щоб побачити, чи зцілить Він цього чоловіка, щоб потім звинуватити Ісуса. 
Вони намагаються спіймати Ісуса на тому, що він робить щось, що вони вважають неправильним, 
щоб потім заарештувати Його. У той час релігійні лідери мали політичну владу, і вони могли 
вирішувати, кого арештувати і покарати. 
Ісусу не було байдуже до правил фарисеїв. Він насправді часто зцілював людей у суботу. Він 
намагався показати людям, що фарисеї думали, що мають всі відповіді, що вони все роблять 
правильно, але насправді вони робили все неправильно. 
Побачивши чоловіка з висохлою рукою, фарисеї запитали Ісуса: 
"Чи легально (дозволено) зцілювати в суботу?"  
Ісус часто відповідає на запитання запитанням. Він не завжди дає відповіді, але ставить питання, 
щоб змусити людей задуматися. Ісус каже: "Якщо у вас є вівця, і вона заблукала та впала в яму 
(велику діру в землі) в суботу, чи підете ви шукати свою вівцю та витягнете її з ями?" Він не чекав на 
відповідь; це було риторичне питання, і він не очікував на відповідь. Потім він запитує: "Хіба людина 
не краща за вівцю? Хіба люди важливіші за вівць?" 
Отже, це легально, це нормально робити добро в суботу. Фарисеям не сподобалася ця відповідь. 
Вони хотіли виконувати закон так, як їм було зручно. 

Обговорення: 
Що таке висохла рука? 
Як це виглядає? 
Чи бачили ви коли-небудь людину з висохлою рукою? Рука людини була б викривленою і майже 
зморщеною, і вона не могла б використовуватися ефективно, якщо взагалі. 
Лука говорить, що це була його права рука.
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Всохла рука

Тепер Ісус дивиться на чоловіка з висохлою рукою і каже: "Встань і стань посередині." Тепер у 
чоловіка є вибір. Чи встане він і піде до Ісуса? Уявіть собі це — Ісус тут, кличе його. Фарисеї присутні, 
і вони не схвалюють всю цю ситуацію. Чи знають люди в кімнаті, що фарисеї незадоволені? 
Напевно, знають. Фарисеї не приховують своє незадоволення Ісусом і його методами. Чи встане 
чоловік і отримає зцілення, ризикуючи стати причиною великої суперечки, чи вибере залишитися 
сидіти? Що він хоче найбільше? 
Чоловік встає. Він, напевно, сильно прагнув бути зціленим. Потім Ісус оглядає кімнату і запитує: 
"Чи дозволено в суботу робити добро чи зло? Чи рятувати життя, чи знищувати його?"  
Ніхто не відповів. Євангеліє від Марка говорить, що Ісус глянув навколо в гніві через жорстокість 
їхніх сердець. Потім Ісус сказав чоловікові: "Простягни свою руку". Чи міг цей чоловік зробити це 
раніше? Чи міг він простягнути свою руку? Він спробував, і коли він це зробив, вона стала здоровою, 
як інша рука. 
Як мав би реагувати натовп? Ви думаєте, що чоловік був радий, що його рука зцілилася? Звісно, був! 
Чи не повинні були всі радіти за нього? Чи не повинні були вони прославляти Бога за це чудо? 
Натомість фарисеї були настільки розгнівлені, що вони були сповнені люті. Вони вийшли з синагоги 
і пішли на нараду, щоб розробити план, як зупинити Ісуса; вони хотіли вбити Його. 
Що не так з цією ситуацією? Фарисеї були розгнівані через те, що Ісус зробив щось добре. Що люди 
думали про фарисеїв? Ймовірно, вони поважали їх або боялися їх; вони вважали, що це важливі 
люди, які роблять все правильно і знають всі відповіді. Ісус показує їм, наскільки вони помиляються 
в своєму серці, і що вони вважають себе настільки святими, але пропустили весь сенс закону. Вони 
думають, що виконують "закон Мойсея", але весь сенс закону був у тому, щоб допомагати людям. 
Закон мав на меті допомогти людям робити правильні речі, поки Ісус не прийде у світ і не дасть їм 
Святого Духа, який допомагає робити правильні вчинки. 

Обговорення: 
Поговоріть з учнями — чи колись вони виконували те, що сказали їхні батьки, але не зовсім так, 
як батьки хотіли? 
Вони знали, що не робили те, що повинні були робити, але могли сказати своїй мамі чи татові: 
"Ну, ви ж не сказали, що не можна робити... це чи те?” 
Майже всі так робили, і саме це робили фарисеї. Вони створювали власні правила, а потім 
показували всім, які вони хороші, що виконують Божі закони, але насправді вони не виконували 
те, що Бог насправді хотів, щоб вони робили.
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Ісус у цій розповіді

Міністерство Ісуса постійно викривало мотиви сердець людей.  
З самого початку Божий план полягав у тому, щоб люди ходили з Ним вірою. Він хотів мати 
стосунки довіри з людиною, але це залежало від стану їхніх сердець. До приходу Ісуса ми всі були 
під гріхом, і серце людини було лише злим. Люди перетворили це на релігію правил, але це ніколи 
не було тим, що Господь мав на увазі. Бог дав закон через Мойсея, щоб захистити людей, поки Ісус 
не прийде в цей світ. Тепер через віру в Ісуса віруючі отримали нове серце та Святого Духа. 
Чи є конфлікт між Божим законом і Божими обіцянками? Абсолютно ні! Якщо б закон міг дати нам 
нове життя, ми могли б бути виправдані перед Богом, дотримуючись його. Але Писання заявляють, 
що ми всі є в'язнями гріха, тому ми отримуємо Божу обіцянку свободи лише через віру в Ісуса Христа. 
До того, як шлях віри в Христа став доступним для нас, ми були під охороною закону. Ми були в 
«захисному утриманні», так би мовити, до того, як шлях віри був відкритий. Скажу це по-іншому: 
закон був нашим охоронцем до приходу Христа; він захищав нас, поки ми не змогли бути виправданими 
перед Богом через віру. І тепер, коли шлях віри відкрито, ми більше не потребуємо закону як нашого 
охоронця (Галатам 3:21-25). 

"Я дам вам нове серце і покладу новий дух всередину вас; я заберу ваше серце з каменю і дам вам 
серце з плоті" (Єзекіїля 36:26). 

Можна пояснити учням, що коли ти маленький, тобі кажуть не торкатися плити чи електричної 
розетки. Тобі не дозволяють використовувати ці речі, тому що маленька дитина не розуміє, як 
працює вогонь або електрика. Але коли ти ростеш, ти починаєш розуміти, і тобі дозволяють 
використовувати плиту для приготування їжі і вставляти речі в розетки, тому що ти розумієш, як 
вони працюють. Закон був подібний до цього. Він захищав нас до приходу Ісуса, щоб ми могли 
зрозуміти, як бути правильними перед Богом через віру. 
Тепер ми не під законом, а під благодаттю. Тепер у нас є радник у Святому Дусі, який направляє нас 
у наших стосунках з Ісусом, замість набору правил, яких треба дотримуватися. 
Фарисеї робили все "правильно", і Ісус неодноразово намагався сказати їм, що вони не розуміють 
сенсу. Ісус був суворий з фарисеями, він називав їх зміями та лицемірами, а це були нібито 
найважливіші лідери того часу. Лицемір — це той, хто прикидається тим, ким він не є. Їхні вчинки 
могли бути хорошими, але серце фарисеїв було гордим і закоренілим. 
Чи турбувалися фарисеї про чоловіка з висохлою рукою? Зовсім ні. Вони просто шукали спосіб 
звинуватити Ісуса в порушенні закону. Ми повинні зрозуміти, що Ісус намагався показати людям: 
дотримання правил — це не те, що робить твоє серце праведним. Твоє серце стає праведним через 
стосунки з Господом і через те, що ти даєш Йому всю хвалу і славу у всьому, що робиш. 
Коли ти даєш хвалу Господу, це тримає тебе в смиренному стані, розуміючи, що Господь є Той, хто 
тебе підтримує, любить і забезпечує, і без Нього ти не можеш зробити нічого. Фарисеї не 
прославили Бога за це чудо, вони просто розгнівалися. Коли ми хвалимо Бога і шукаємо способи 
прославляти Його у всьому, що робимо, це змінює стан нашого серця. 
Для ясності: діти повинні слухатися своїх батьків і виконувати Божі заповіді. Однак віруючі не під 
законом Мойсея, а під благодаттю. 

"Бо гріх не буде панувати над вами, бо ви не під законом, а під благодаттю."(Римлянам 6:14). 
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Ісус у цій розповіді

Ісус виконав закон (Матвія 5:17). Гордость входить у твоє серце, коли ти дозволяєш дотриманню 
законів визначати твою ідентичність і цінність. Наші спроби бути "добрим" або праведним — це як 
брудні ганчірки перед Богом. (Ісая 64:6) Єдина праведність, яку ми маємо, — це дар від Ісуса Христа.
(Римлянам 5:17). 

Пізніше в тому ж розділі Євангелії від Матвія вчителі закону запитали Ісуса, яка з заповідей 
найважливіша. Ось як Ісус відповів: 
"Люби Господа, Бога твого, всім серцем своїм і всією душею своєю і всім розумом своїм і всією 
силою своєю. Друга, подібна до неї: 'Люби свого ближнього, як самого себе.' Немає іншої заповіді 
більшої за ці,” (Марка 12:30-31). 
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Питання уроку 
& Вірші для запам'ятовування

9. Щоб ви знали  
Порівняйте Матвія, Марка  & Луки 
1. Який письменник розповідає, скільки людей несли чоловіка? 
2. Які письменники розповідають, як чоловіки потрапили до будинку? 
3. Що, за словами всіх трьох авторів, Ісус міг бачити? 
Римлян 5:17 
Бо якщо через провину одного чоловіка смерть панувала через одного, то набагато більше ті, 
хто приймають надмір благодаті та дар праведності, будуть панувати в житті через одного, 
Ісуса Христа. 

10. Всохла рука 
Матвія 12:11-12 
1. Якби ваша вівця впала в криницю в суботу, що б ви зробили? 
2. Що Ісус каже про людей у порівнянні з вівцями? 
3. Що, за словами Ісуса, закон дозволяє нам робити в суботу? 
Марка 2:27-28 
...Субота була створена для людини, а не людина для суботи. Тому Син Людський є також 
Господом суботи. 

11. Знайшовши велику віру  
1. Чому юдеї сказали Ісусу, що він має піти до сотника? 
2. Що сказав сотник про прихід Ісуса до його дому? 
3. Що, за словами сотника, він зрозумів завдяки воїнам, які служили під його керівництвом? 
Псалом 10:17 
Господи, Ти чув бажання смиренних; Ти приготував їхнє серце; Ти змусиш своє вухо почути. 

12. Хто це?  
Прочитайте Псалом 107 
1. Що сказано, що станеться у вірші 25? 
2. Що сказано, що люди робитимуть у вірші 28? 
3. Що зробить Господь у вірші 28? 
4. Як повинні реагувати люди (вірші 8, 15, 21, 31)? 
Псалом 107:31-32 
О, щоб люди дякували Господу за Його доброту, і за Його дивні діла для дітей людських! 
Нехай вони прославляють Його в народних зборах, і хвалять Його в товаристві старців. 

 Пошук Ісуса: Євангелія A- LQ -3 ©2025 Victorious Light.


